
 

 

TERRITÓRIO DE IDENTIDADE EXTREMO SUL 
 

Alcobaça, Caravelas, Ibirapuã, Itamaraju, Itanhém, Jucuruçu, Lajedão, 

Medeiros Neto, Mucuri, Nova Viçosa, Prado, Teixeira de Freitas, Vereda 

 

Ata da Reunião Ordinária do Núcleo Diretivo do Território 

de Identidade do Extremo Sul da Bahia 

19.06.2019 

Reunião realizada aos dezenove dias do mês de junho, na 

CEPLAC Teixeira de Freitas, com a presença das seguinte 

pessoas: Elton Ray (SUZANO), Charles Castro (Gapis), 

Neuzivan Santana (Fundação Mamãe África), Kladiji Puperi 

(CEPLAC), Fernando Camargo (Camargo Consultoria), Rubens 

Lene, (CATRESUL), Vanuza Vieira (ADT\SEPLAN), Enilda Farias 

(Associação de Mulheres do Mutum), para tratar da seguinte 

pauta: 1) Processo eleitoral do Núcleo Diretivo do 

Colegiado Territorial, 2) Entidades homologadas, 3) 

Construção da pauta da próxima plenária. O que mais 

ocorrer. Inicialmente ocorreu um debate sobre o recurso 

oriundo do estado para custear as despesas com atividades 

do CODETER. Charles informou que houve várias discussões na 

CET a respeito deste recurso que agora está sob a 

incumbência da mesma constituir uma entidade para gestão do 

recurso. Charles disse que em algumas reuniões já sugeriu 

que cada Território indique uma organização para gestar 

esse recurso, mas que a proposta não foi aprovada. Ficou 

encaminhado que o CODETER irá reivindicar oficialmente esta 

proposta, justificando que a criação de uma nova 

organização implicaria mais perda de tempo visto que para 

celebração de contrato com o estado é necessário um tempo 

mínimo de existência da instituição. Sobre a participação 

de Maria Aparecida Fernandes (Cida) na CET ficou 

encaminhado que antes das reuniões em Salvador ela se 

reunirá com o Núcleo Diretivo para acolher as demandas do 

Território e encaminhar para a CET e ao retornar socializar 

os encaminhamentos. Entrando nos assuntos da pauta a ADT 

Vanuza informou que está fazendo o mapeamento das entidades 

homologadas no CODETER e que na próxima plenária será feito 

o levantamento de quem ainda está participando, as 

alterações nas representações, bem como o prazo para 



homologar a tempo de participar do processo eleitoral. 

Kladiji lembrou do prazo de 60 dias antes da eleição para 

publicação do edital. Ficou agendada uma reunião para o dia 

18 de julho para discussão sobre composição de chapa. Sobre 

a pauta da plenária, foram definidos os seguintes pontos a 

serem apresentados e debatidos: 1) Processo eleitoral do 

Núcleo Diretivo do Colegiado Territorial, 2) Entidades 

homologadas, 3) Representação do Território no Fórum de 

Desenvolvimento Mucuri\Nova Viçosa, 4) Criação do GT 

Apicultura\Agricultura Familiar\Pulverização aérea.  Sobre 

o GT Elton sugeriu mais alinhamento com o Comitê de Bacias 

para debater algumas questões. Fernando também sugeriu o 

debate sobre o edital da CAR de agroindústria na pauta de 

discussões da plenária. E não havendo mais nada a tratar 

foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata por mim, 

Vanuza Neves vieira.\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ 


